
Basteltipp_Mai 2022_Muttertagstasche mit Herz 

 

  

Hallo liebe Bastelfreunde! 

 

 
 

     MIT HERZ 
 

 

 

 

Im Monat Mai ist Muttertag. Vielleicht hast du ja Lust, deiner Mama,  

deiner Oma oder einem ganz lieben Menschen etwas Schönes 

von Herzen zu basteln. 
 

Viel Spaß beim Basteln wünschen euch Marko & das Bastelteam. 

 

 

 

 

Dieses Bastelmaterial könntest du zum Nachbasteln benötigen: 

 

 

 Vorlage aus dem Anhang zum Downloaden und zum Ausdrucken 

 Tonpapier oder Karton für das Herz 

 Schere 

 Stift zum Abpausen 

 eine weiße Baumwolltasche 

 Bleistift mit Radiergummiaufsatz 

 rote Stofffarbe 

 ein Stück Karton für die Innenseite der Tasche 

 einige Streifen Klebeband 

oder auch ….. 

 weißes Zeichenpapier 

 Acrylfarben oder Wasserfarben in Rottönen 
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Um mit dem Basteln starten zu können, lege dir die Bastelmaterialien zurecht. 

Vergiss die Bastelunterlage nicht, dann kann es schon los gehen. Falls du 

Stofffarbe verwendest und diese dann eingebügelt werden muss, frag bitte einen 

Erwachsenen um Hilfe. Das Bügeleisen kann sehr heiß werden.  

 

Hier deine Bild für Bild Anleitung für die Muttertagstasche: 
 

         Wenn du dich für die Variante mit der 

Baumwolltasche und der Acrylfarbe 

entschieden hast, brauchst du die folgenden 

Materialien dafür. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Wenn du dir die Herzvorlage ausgedruckt 

hast, schneide zuallererst diese Vorlage einmal 

aus. Nimm nun ein Tonzeichenpapier oder einen 

dünneren Karton zur Hand und pause das Herz 

mit dem Bleistift ab. Jetzt kannst du auch dieses 

Herz mit der Schere ausschneiden. 

Du kannst auch gleich das Herz aus der Vorlage 

verwenden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

         Schon kann es mit dem Gestalten der 

Herzform losgehen. Positioniere das Herz auf 

der Baumwolltasche. Den Platz dafür kannst du 

selbst wählen. Ganz egal ob exakt gerade oder 

schief. Es ist selbst gemacht und kommt von 

Herzen. 

 

 

 

 

 

 

TIPP: Damit dir dein Herz nicht verrutscht, 

kannst du es mit etwas Klebeband fixieren. 

Wenn du dann an diese Stelle kommst, ziehst 

du das Klebeband einfach ab. 

   
       TIPP: Lege ein Stück Karton in die Tasche, 

damit die Farbe beim Bemalen nicht 

durchdrückt. 

 

 

 

 

 

 

Schon kann es mit dem Gestalten der Herzform 

losgehen. Auf einen Joghurtdeckel kannst du dir 

etwas Farbe aus der Tube drücken und mit dem 

Bleistift – das Ende mit dem Radiergummi – die 

Farbe rund um die Schablone verteilen. 

Du musst nicht ganz exakt arbeiten. Jedes Herz 

kann individuell sein. Spaß muss es machen. 
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         Sobald du ringsum alle Punkte mit der 

Farbe angebracht hast, lasse deine 

Baumwolltasche gut trocknen. Erst wenn die 

Farbe wirklich gut getrocknet ist, kannst du die 

Schablone abziehen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Falls du Acrylfarbe verwendest, musst du 

nur darauf hinweisen, dass die Baumwolltasche 

nicht gewaschen werden soll. Da kann es 

passieren, dass sich die Farbe beim Waschen 

löst. 

 

 

 

 

 

 

         Wenn du Stoffmalfarbe verwendet hast, 

gehe genau wie in der Anleitung dafür vor. Bei 

solchen Farben muss meist das Gemalte mit 

einem heißen Bügeleisen fixiert werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

         Schon ist deine tolle Muttertagstasche mit 

Herz fertig und kann noch schön verpackt 

werden. Auch Omas, Tanten und ganz liebe 

Menschen freuen sich riesig über eine solche 

selbstgestaltete Tasche die zum Einkaufen 

verwendet werden kann. 
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Marko und das Bastelteam der Gesunden Gemeinde Markersdorf-Haindorf 

wünschen euch beim Nachbasteln viel Spaß. Wie immer würden wir uns über Fotos 

eurer Kunstwerke sehr freuen. Diese könnt ihr an die folgende E-Mail-Adresse senden. 

 

regina@billensteiner.at 

 

Die Fotos eurer tollen Werke werden dann auf der Homepage der Gemeinde 

Markersdorf-Haindorf zu bewundern sein. 

 

Also los, traut euch und schickt uns viele tolle Bilder und wenn ihr euren Namen und 

euer Alter dazuschreibt, können wir diese auch unter die Fotos setzen. 

 

 

TIPP 1: Falls du keine Baumwolltasche zur Verfügung hast, kannst du 

das Herz auch auf ein Zeichenpapier oder ein A4 Papier 

drucken. Vielleicht hast du auch ein rosa Blatt. Das würde 

sicherlich auch toll aussehen. 

 

 

TIPP 2: Mit Stofffarbe oder wasserfestem Faserstift mit dickerer Mine 

kannst du auch einen schönen Spruch ins Herz schreiben. Hier 

ist deiner Kreativität keine Grenze gesetzt. 
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VORLAGE – Herz für Basteltipp MAI 2022_ Muttertag 

Marko´s Tipp: 
Natürlich kannst du dir auch dein eigenes Herz 

aufmalen und ausschneiden. Dieses Herz dient dir 

nur als Vorlage. 



  SPRÜCHE ZUM MUTTERTAG 
 

Vielleicht bastelst du ja auch noch eine Karte zum Muttertag. Hier hast du einige 

Ideen für Sprüche, die du dafür verwenden kannst. 

 

TIPP: Du kannst dir einen Spruch auch ausdrucken und ihn in eine Karte kleben. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


